

СУРГУТСКИЙ РАЙОН

Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?

1. Осуществлён переход в систему дополнительного образования тремя спортивными школами Сургутского района в соответствии с Федеральным законом от 30.04.2021 №127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в установленные сроки Спортивными школами получены бессрочные лицензии, тренеры переведены на педагогические должности. С 01.09.2023 осуществлён набор детского населения муниципалитета в возрасте от 5 до 18 лет на обучение по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки и дополнительным общеразвивающим программам спортивной направленности.

С 01.09.2023 МАУ ДО «Спортивная школа № 1» в г.п. Лянтор и с.п. Солнечный осуществлен набор учащихся на дополнительную образовательную программу спортивной подготовки по виду спорта «Компьютерный спорт». Программой предусмотрено обучение занимающихся по дисциплине фиджитал спорта - «Джаст денс». Данный опыт является первым и единственным в автономном округе.

2. Внедрена новая форма реализации полномочий в сфере физической культуры и спорта, предполагающая совместное их исполнение поселениями и Сургутским районом на основании соглашений о межмуниципальном сотрудничестве.

17 ноября 2023 года заключено соглашение о межмуниципальном сотрудничестве между г.п.Белый Яр и Сургутским районом, в котором определен предмет сотрудничества, принципы организации совместной деятельности, права, обязанности и ответственность участников соглашения.

3. Отмечен прирост численности систематически занимающегося населения физической культурой и спортом, который составил 2 292 человека или 2,6% (2023 год - 90 452 человека, 2022 год - 88 167 человек).

4. Установлен первый рекорд России в буксировке крупногабаритной техники 12 июня 2023 года в День России в городском поселении Лянтор. Сильнейшие атлеты Югры лянторец Александр Зинец, имеющий титул «Самый сильный человек Тюменской области», и сургутянин Александр Абдурахманов-рекордсмен Югры 2017 в упражнении трэк пулл, за 49 секунд сдвинули самосвал БЕБЬ Б35Б весом 28 тонн на расстояние 9,48 метров. Подобную спецтехнику в России буксировали впервые. Противостояние веса против силы завершилось рекордом, который был зафиксирован советником президента общероссийской общественной организации "Сильнейшая нация мира" по рекордам и уникальным достижениям Михаилом Ивановым.

5. Проведены купные и значимые мероприятия на территории Сургутского района:

Всероссийский полумарафон «Забег.РФ». Военно-спортивная игра "286".

Всероссийский турнир по тяжелой атлетике, посвященный памяти заслуженного тренера РСФСР Бориса Александровича Шесталюка.

Всероссийский день бега «Кросс нации 2023» в Сургутском районе. Открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России - 2023». Региональный турнир по художественной гимнастике.

Первенство Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по северному многоборью.

Чемпионат Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по кудо. Чемпионат и первенство Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по кикбоксингу.

Первенство Уральского федерального округа среди юниоров до 24 лет по вольной (спортивной) борьбе.

Открытый региональный турнир Всероссийской федерации тхэквондо на призы Деда Мороза по тхэквондо.

Турнир по смешанным боевым единоборствам (ММА) на Кубок главы Сургутского района.

6. Запущена первая в России программа подготовки по фиджитал-спорту на территории Сургутского района. В феврале 2023 года Сургутский район на базе МАУ «Районное управление спортивных сооружений» Сургутского района прошли первые в стране учебно-тренировочные сборы в формате фиджитал, результатом которых стала победа сборной команды Сургутского района на Вторых открытых школьных фиджитал-играх в г. Москве. Проект «Фиджитал сборы» стал лучшим на Всероссийском конкурсе со международным участием «Инновации в области спорта».

7. Проведён первый чемпионат ХМАО-Югры и чемпионат Уральского Федерального округа по фиджитал спорту в сентябре 2023 года. По итогам обоих мероприятий сборная автономного округа в полном составе приняла участие на чемпионате России по фиджитал-спорту.

8. Введены в эксплуатацию 5 спортивных объектов:

4 круглогодичных площадки (2 ед. спортивной площадки в с.п.Лямина, г.п.Барсово, 2 ед. турнирных комплекса в с.п.Солнечный (с.Сайгатина), г.п.Федоровский),

1 «умная» спортивная площадка в с.п. Солнечный.

9. В 2023 году по результатам регионального конкурса инициативных проектов, проводимом на портале «Открытый регион - Югра» 3 инициативных проекта Сургутского района, в сфере спорта, получили поддержку за счёт средств бюджета округа проекты:

- «Сибирская застава на «Ляминских берегах»,

- «Фиджитал аКена» на базе МАУ «РУСС»,

- «Доступный спорт» (оборудование для ОВЗ).

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В 2023 году все поставленные задачи, управлением физической культуры, спорта и туризма администрации Сургутского района выполнены в полном объеме.

Какие задачи стоят в 2024 году?

- расширение сети учреждений, осуществляющих спортивную подготовку детского населения муниципалитета в возрасте от 5 до 28 лет по дополнительным образовательным программам физкультурно-спортивной;

- увеличение контингента занимающихся по дополнительным образовательным программам физкультурно-спортивной направленности;

- увеличение числа видов спорта, реализуемых посредством дополнительных программ спортивной подготовки;

- развитие новых форм решения вопросов местного значения в сфере физической культуры и спорта на территориях поселений, ранее передавших соответствующие полномочия на уровень района, посредством заключения соглашений о межмуниципальном сотрудничестве между Сургутским районом и поселениями: с.п. Русскинская, с.п. Угут, с.п.Лямина, с.п.Сытомино, с.п. Тундрино;

- развитие фиджитал-спорта в район;

- проведение значимых соревнований окружного, регионального и всероссийского уровней;

- проведение Фестиваля цифровых видов спорта - 2024;

- продолжить развитие базы «Ляминские берега» (МАУ СП «СШОР), расположенной в сельском поселении Лямина, в части спортивно-технической подготовки и военно-патриотического воспитания детей и молодежи, отдыха и досуга для различных слоев населения, с различными туристическими маршрутами и услугами для активного отдыха;
- принять участие в региональном конкурсе инициативных проектов в 2024 году по 2 инициативным проектам Сургутского района, в сфере спорта:
- «Фестиваль силовых видов спорта «Сургутский район- территория силы»,
- «Квест "Аватар лесного братства" (ЗБ стрельба из лука)».
- продолжить строительство 6 объектов:
- 2-х спортивных комплексов в с.п. Лямина, с.п. Русскинская,
- плавательного бассейна в г.п. Федоровский,
- 3-х крытых хоккейных кортов в с.п. Лямина, с.п. Угут, с.п. Русскинская.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

Проведение консультирования, оказание методического и практического сопровождения.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Обсуждение наиболее актуальных вопросов (например, оценка деятельности отраслевого органа, анализ удовлетворенности населения работой органа, передача услуг НКО и др.) и решение проблем отрасли.